

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Baja thjf. város közigazgatási bizottsága november havi ülését f. hó 8 án déldélőtt fél 11 órakor tartotta Vojnics Ferenc dr. polgármester elnöklete alatt. Az ülés jegyzőkönyvét Reiser Antal dr. tb. főjegyző írta:

A polgármesteri jelentés beszámol a múlt havi közigazgatási eseményekről. A jelentés szerint a közigazgatási bizottság rendkívüli intézkedését szükségessé tevő esemény a múlt hóban nem fordult elő. Jelenti továbbá, hogy az elmúlt hóban 12 helyben elkövetett bűncselekmény megtartása iránt indított a rendőrkapitányság eljárását. A vidéki társhatóságok 21 bűncselekmény nyomozása érdekében vették igénybe a rendőrkapitányság eljárását. Közigazgatási eljárás alá került 14 egyén. A jelentésben foglalt állatorvosi jelentés szerint a múlt hóban levágatott 16 bika, 6 tinó, 1 ökör, 6 tehén, 59 drb borju, 61 drb birka és 390 drb sertés.

Az árvaszéki nőnk jelenti, hogy október hóban beérkezett 230 drb és elintézését nyert 201 drb. Jelenti végül, hogy fellebezés a múlt hóban nem

adatott be. Az ügymenet a követelményeknek megfelelő volt.

A tiszti főorvos jelenti, hogy az általános népmozgalom a szeptember havhoz képest a születéseknél javulást, a halálozásoknál azonban növekedést mutat. A halálokok közül a tüdővész ismét nagy számmal (18) szerepel. Jelenti továbbá, hogy a fertőző betegségek múlt havi fellépése két szempontból érdemel említést. Az egyik az ujonnan fellépett vörheny esetek, melyekből négy a zárda tanulói közül történt. A megfelelő osztályok szünetelését és pontos fertőtlenítését azonnal foganatosította, úgy, hogy a fertőtlenítés óta csak egy megbetegedés történt. A másik körülmény a nagyobb számban felépett újabb tifusz eset, összesen tíz. A betegek nagy részét kórházba szállították s így a lakás fertőtlenítése után a betegség tovaterjedése valószínű. A vérhas esetek növekedést nem mutatnak, a régi esetek gyógyulóban vannak. A tiszti főorvosi hivatal eddig 72 hadiárvának osztott ki cipőt. A még raktáron levő 180 pár cipőt a jövő hét folyamán fogják kiosztani az iskolás gyermekek között. A jelentésben részletesen rámutat azokra az intézkedésekre,

amelyeket a lakosságnak tejjel leendő ellátása érdekében eddig is tett. (Mi a nagy akcióról lapunk más helyén számolunk be.) A részletes statisztika a következő: a születések száma 31, a halálozások száma 85.

A kir. pénzügyigazgató helyettes a közadónak október havi állásáról szóló jelentését a következőkben terjeszti elő: a kir. adóhivatal által betérjesztett eredmény kimutatás szerint a városnál a közadók átlaga a következő: egyenes adóban 1917. évi január hó 1-től október hó végéig befizettetett 267245 K 75 fillér, a múlt év hasonló időszakában 254505 K 70 fillér, ez évben a befizetés több 12740 K 05 fillér. Bélyegilletékben 1917. évi január 1-től október hó végéig befizettetett 99011 K 35 fillér, múlt év hasonló időszakában 111482 K 03 fillér, ez évben a befizetés kevesebb 12470 K 68 fillér. Fogyasztási és italadóban 1917. év január 1-től október hó végéig befizettetett 37500 K, a múlt év hasonló időszakában 53166 K 68 fillér, ez évben a befizetés kevesebb 15666 K 68 fillér.

Ezután a kir. tanfelügyelő, a műszaki tanácsos, a kir. ügyész jelentése következett, amelyeknek tudomásul vétele után az ülés véget ért.

T Á R C A.

„The World.” -- Barth Lajos világhírű autogrammgyűjteménye.

— A „Bajai Hírlap” eredeti tárcája. —

A tudomány előtt megnyílik minden kapu, a tudomány előtt meghajlik minden ember: koronás fő és pár egyaránt... Ezek a gondolatok jutnak eszembe, amikor Barth Lajos gyűjteményét végignézem. A világ legnagyobb uralkodásainak plakettje, autogrammja, a világ legnagyobb festőinek rajza, államférfiak, tudósok, költők, művészek, feltalálók és genik mondása van e könyvbe összehalmozva. 1508 írás 45 nyelven, sok rajz, festmény, rézkarc és metszet köztük. Az egész világot együtt találjuk, itt mindenki jóbarát, a tudomány barátja, itt nincs központi hatalom és entente párt, Wekerle írását E. Grey ellenjegyezte, Molnár Ferenc mellé Anatol

France írt emléksorokat. Ezen raritások és nagy értékek gyűjtője Barth Lajos. Egy ember, aki az egész világot bejárta, aki egy egész vagyont (816000 koronát) feláldozott egy eszméért, egy gondolatért, amely páratlan, csodás és elragadó, aki a világ minden nagy emberével jóban volt, akit uralkodók tiszteltek meg barátságukkal, akinek ezeket adtak nagy művészek, írók és politikusok, hogy a gyűjteményben meg legyenek örökítve. Morgan, amerikai milliárdos 500.000 dollárt (4 millió korona) kínált a gyűjteményért, amelynek egyes darabjáiért 10—20000 koronát is kínáltak, de ő nem akar milliomos lenni, hanem él inkább emlékeiből egy megfizethetetlen, megbecsülhetetlen kincs birtokában...

De nézzünk szét kicsit a gyűjteményben. Az első lapon Pius pápa plakettje van, amelyen áldást küld Barth által a világnak, mellette Ferenc József királyunk plakettje és aláírása (az egyetlen autogramm, amit bold. uralkodónk adott), alatta Eduard angol király írása és Vilmos császár autogrammja a Ferraris festő által

készített rajzon. Ott van Károly királyunk autogrammja, Augustus, József főherceg fainak írása, Mária főhercegnő rajza. Hellen világhírű párisi festő 3 rajzzal is szerepel, Rodin, Stevens, Lenbach, Renard, Guilbert és Bayros márki nevei vésődtek emlékezetembe a világ nagy festő nevei közül. Van egy telegrafice készült fotográfia is. Lord Rotschild, Rovswelt, Sardou, Sant-Sains, Leoconwalló, Türr István neveit olvasom ki a nagy tömeg aláírásból.

Benne vannak a mi politikusaink és nagy embereink is. Tisza István gróf csak nevével szerepel, meg egy karrikatúrával, amelyet Bér Dezső készített róla, Wekerle Sándor miniszterelnök ezt írta a könyvbe: „Hazájának tesz szolgálatot az, aki külföldön a rokonszenvet képes iránta növelni.” E. Grey lefordította magának e sorokat és azt mondta: „ez az én gondolatom is” aztán aláírta Wekerle írásához a nevét. Ott van Poincaré, Miljukow, Kerenszky és nem hiányzik Caranza, mexikói fölkelvezér és a sokat hányatott Wied albán herceg neve sem. Verharren, Caruzo, Halévy, Nauzen, Rostand, D'

A téli tejszükséglet biztosítása.

Az Országos Közélemezési Hivatal vezetője a múlt hó végén egy, az egész országra kiterjedő rendeletet boesájtott ki. Ezen rendeletben a miniszter az ország lakosságának téli tejszükségletéről és egyúttal a közfogyasztás számára tejet termelő tehenészetek abrakarmány és korpaszükségletéről is gondoskodik.

A rendelet megérkezése után a polgármester a tejellátás biztosítása illetve szabályozása érdekében a tisztí főorvos bevonásával értekezletet tartott. Az értekezleten történt megbeszélések alapján a tisztí főorvosi hivatal megkezdte és be is fejezte az összeírásokat és már ki is utalta a leg-sürgősebbet, az eddig ellátatlan két éven aluli gyermekek és terhes nők tejét. A tisztí főorvosi hivatalnak ezen üdvös intézkedését városunk közönsége nagy meglepéssel fogadja, mert jövő nemzedékünk eme virágai és reményeiről atyai jóindulattal gondoskodni nemcsak emberbaráti, de hazafiui kötelesség. A nagy fáradságot és körültekintést igénylő akciót a tisztí főorvosi hivatal a hatóság megbízásából napról napra folytatja és a legteljesebb remény megvan arra, hogy rövid időn belül teljesen a rendelet igazságos szellemének megfelelően fog történni a tejjel való ellátás. Ezen reményre jogot különösen két körülmény ad. Az egyik a miniszteri engedéllyel a nagy kontingenst kitevő vidéki tej rekvirálása, a másik pedig a szükséges korpának már is megtörtént kiutalása. Nem lehet eléggé méltányolni a rendeletnek azon intézkedését, mely szerint minden tehéntartó gazda, ha a tisztí főorvosi hivatalban jelentkezik, utalványt kap megfelelő korpamennyiségről, amely ezidőszert egy tehen, illetőleg két liter tej után napi 1 kgban van megállapítva. Igen nagy előnye az is, hogy a korpát a gazdák az itteni malomban kapják meg kgként 28 fill.-ért minden nehézség nélkül.

Saját anyagi előnyét mozdítja tehát elő

Annunzió, Samenhof (az esperanto nyelv létrehozója) Carp, a magyarbarát román államférfi, Mac-Donald, Nordau, Puccini és Dreyfus vannak egymáshoz barátságos közelségben. Zeppelin, Blériot, Ehrlich orvostanár, és Chamberlani nevét ragadom még ki a sok név közül.

Természetesen ezek csak kiragadott nevek, amik emlékezetemben maradtak, vagy amelyek nem kerültek el figyelmemet a futólagos átnézés alkalmával... Egy amerikai milliomos azt mondta Barthmah, hogy kis Louvre a gyűjteménye, én meg azt mondom Barth gyűjteményéről, hogy nagy muzeum, amelynek minden ország örülhet, ha meg tud szerezni.

Egész más az ember impressziója a gyűjteményről, amikor látja, mint amikor leírja. Az a sok féle levegő, ami a könyvből kiáradt, az a sokféle nyelv, írásmód, festési technika egymás mellett, vagy egymáshoz közel, úgy elragadja a szemlélet, hogy nem tudja elfelejteni azokat az órákat, amikor az egész világ nagy emberei közt ült és gondolkodott.

Kun Imre.

elsősorban minden tehéntartó gazda, ha a korpautalvány kiadása végett a főorvosi hivatalhoz fordul, mert hisz a tehen jótartásával csak a többtermelést mozdítja elő. Ha egyes családok csak azért nélkülöznek pár nap óta a tejet, mert a falusi tehéntartó gazda, aki eddig is ellátta tejjel, most kibuvót keresve, beszüntette a tejhordást, ezeket kiméletlenül fel kell jelenteni a t. főorvosnak, aki azonnal szigorú rendszabály alkalmazása mellett fogja kényszeríteni a spekulánsokat a tej kimérésére. A munka technikai része kétségtelen, hogy rövid ideig egyes családokra nézve kellemetlenséggel jár, de ezek csak a rendelet lelkiismeretes végrehajtásával járó és csak igen rövid ideig tartó bajok, melyek meg fognak szűnni, mihelyt a főorvosi hivatalban a szükséges adatokat összegyűjtötték és ennek alapján a lakosság tejszükségletét megállapították. Minden átmeneti intézkedés bizonyos kizökkenéssel és némi zavarral jár, amely rendszerint az új intézkedés keresztülviteléig tart.

A tisztí főorvosi hivatalban a munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy igen rövid időn belül az egyes családok tejellátására kerül a sor, mégpedig maximális áron, amely literenként házhoz hordva 58 fillér, a tejesarnokban 62 fillérben van megállapítva. Ha a város területén levő tehéntartó gazdák a lakosság részére szükséges tejmenyiséggel nem rendelkeznek, úgy a miniszteri felhatalmazás alapján, ami szerintünk előreláthatólag bekövetkezik, a polgármester azonnal intézkedni fog.

Hatóságunk azon intézkedését, mely városunkban a tejgyegrendszer életbeléptetését elhatározta, a város speciális viszonyainál fogva, helyesnek kell tartanunk, mert az átmeneti nehézségek leküzdésével a város lakosságának tejjel való ellátása célszerűen csak ily módon lesz biztosítható. Amennyiben a későbbi tapasztalat a rendszer káros voltát — amit mi kizártunk tartunk — igazolná, mindenkor vizsgálható lenne térni a régi tervszerűtlen pártiálkális, ósdi állapotokra.

Az adófelszólamlási bizottság.

Dr. Puskás Lajos p. ü. titkár előadása mellett m. hó 28 tól f. hó 6-ig tárgyalta a csupán vagyonadó alá vont adózokra vonatkozó adójavaslatokat. E hó 7-ike óta pedig tárgyalja a jövedelem és vagyonadókra nézve előterjesztett javaslatokat. Ez utóbbiak tekintetében a bizottság eddigi megállapításai a következők:

Adózók névsora:	Jöv.-adó kor.	Vagyonadó kor.
Alföldi Lajos	425	80
Allaga Ottó	—	290
Árkosi Benkő Sándor	320	368
Bácsmezei Géza	függőben tartva	—
Bachrach Szigfrid	—	—
Berger Ármin	—	212
Özv. Bernát Arminé	—	96
Dr. Bernhardt János	290	90
Bodrogi Gyula	316	—
Dr. Boros József	490	—
Dr. Csihás Imre	290	186
Dely Géza	függőben tartva	—
Deutsch Mátyás	"	"
Dr. Dömötör Kálmán	"	"

Adózók névsora:	Jöv.-adó kor.	Vagyonadó kor.
Eckert Gyula	490	490
Erdélyi Gyula	—	—
Ertl László	610	1010
Fischer Béla	610	189
Dr. Fischer Jákó	970	970
Fischer Károly	344	15
Fischer Pál	344	25
Dr. Fischhoff Zsigmond	függőben tartva	—
Folkman Rudolf	—	—
Füredi György	290	—
Gaál Ferenc	376	504
Özv. Gódár Lajosné	290	19
Gonda Béla	376	25
Grünwald Izsák	—	160
Gyukits Lázár	—	86
Háj Jánosné	—	96
Halász Imre	970	1130
Harton Mihály	410	132
Dr. Hegedűs Aladár	75	—
Hesser Gyula	570	410
Hildenstab Antal	—	144
Hildenstab Ernő	—	30
Hildenstab Rezső	—	144
Hoffmann Jakab	376	64
Hornyik Erzsébet	376	58
Hornyik Julia	—	34
Özv. Horváth Jánosné	376	444
Horváth Mihály	—	—
Hutovics Hermina	—	44
Jerkovits Sándor	—	—
Kauten Miklós	—	—
Kattarinka József	290	28
Reiser Simon	—	30
Dr. Klénáncz György	482	116

HIREK.

— A közlemezési üzem köréből. Koller Dezső városi tanácsos, a közlemezési üzem vezetője és Lemberger Rezső trvh. biz. tag, aki közgazdasági ismeretét és bő tapasztalatait elismerésre méltó önzetlenséggel a közlemezési bizottság rendelkezésére boesátotta, e héten Budapesten jártak, ahol a különböző hatóságoknál és központoknál a város elintézésre váró közlemezési ügyeit megsürgették és részben eredményre juttatták. Eljártak többek közt a Burgonya Központi Irodában; itt kieszközöltek 7 waggon burgonyának kiutalását és pedig nem a távoli Brassó vidékéről, hanem a közeli Szekszárdról leendő ideszállítását. Felkeresték a közlemezési hivaltal árpagyöngy, rizs és köles dolgában, a Cukorközpontot az október havi eukorilletménynek lehetőleg kristály formában leendő szállítása végett. A Zoldségközpontot zoldség, gyümölcs és főzelék félek kiutalása tárgyában, a Szilvaközpontnál szilva és szilvaiz küldése miatt, a Zsir és olajipari Központot, ahol hadi mosószappant foglalóztak le, a Keményítő úgy a Petróleum Ipari Központot. Voltak Nagy Ferenc államtitkárnál, a város közönsége részére sertések hizlalása dolgában és itt a legmesszebbmenő támogatásra kaptak ígéretet. A város memorandumát a sertéshizlalás tárgyában ez alkalmalattal átadták az államtitkárnak. A Szénközpontnál kiutaltatták a város október havi szénkontingensét. Ha figyelembe vesszük, hogy az egyes hivatalokban csak délelőtt fogadnak és hogy mindenütt zsuffoltak a fogadószobák, eljárásuk annyi felé minden inkább lehetett, mint kellemes.

— **A zárdában nyolc napra szünetel a tanítás.** A Miasszonyunkról nevezett iskola nőnek tanintézetében a múlt héten két skarlátmegbetegedés fordult elő s mivel ezen ragályos betegség tegnap még egy második osztályban járó tanulónál is konstátálva lett, a tisztí főorvos javaslatára a tanintézetet nyolc napra bezárták.

— **A Bajai Daloskör,** mint velünk közlik, a jövő hét szerdáján, a Tanítóképzőintézet nagy zenetermében megkezdte az énekpróbáit. Hisszük, hogy a nyári pihenés javára vált a dalosoknak s hogy most már fokozott erővel látnak a munkához. Értesülésünk szerint gyönyörű klasszikus és magyar dalok kerülnek betanulásra.

— **Lakáshivatal Baján.** A napokban megjelent lakásbérleti miniszteri rendelet kimondja, hogy a lakástügyek intézésére lakáshivatalt kell felállítani. A lakáshivatalnak joga lesz minden olyan ügyletbe beavatkozni, mely lakások bérbeadása és bérbevétele körül felmerül. Joga lesz a lakásszükség méreteihez képest a használaton kívül álló lakásokat a 'közéjlaira rekvirálni és minden lakbérleti szerződésnél a bérek megállapítására nézve döntő befolyást gyakorolni. Ezért a lakáshivatal felállítása után nem is szabad többé költözködni és lakást elfoglalni a hivatal engedélye nélkül. A lakáshivatal mellett bizottság működik, melynek egy tagja bérbeadó, másik tagja bérbevevő körök delegálja. A bajai lakáshivatalt már a legközelebbi napokban felfogják állítani.

— **Leölt sertés szállítása.** A m. kir. miniszteriumnak rendelete szerint mindenemű leölt sertést, akár egészben, akár darabokban, ennek termékeit, zsirt, szalonnát, hájat stb. csakis a hatóság által kiállított igazolvánnyal szabad vasuton, hajón, vagy gépkocsin szállítani.

— **A gabonaneműekkel takarékosan kell bánni.** Az ország közlelmezésének zavartalan biztosítása érdekében tilos a jószágetetésre buzát, rozsot, kétszerest és kölest felhasználni. Ezen állapot az amugy is nehéz közlelmezés viszonyát még jobban megnehezíti s e szokás elterjedésével nagy mennyiségű gabona vonatik el eredeti rendeltetésétől, miért is a hatóság ezuton is figyelmezteti a gazdaközönséget, hogy jószágetetésre az említett gabonaneműeket felhasználni nem szabad.

— **A sertéshizlalás szabályozása.** A napokban érkezett városunk hatóságához a miniszteriumnak a sertéshizlalásra vonatkozó rendelete: Eszerint háztartási szükséglet címén mindenki jogosult 2 drb sertést hizlalni. Akinek házi és gazdasági szükséglete több sertést követel, jogosult a polgármester engedélye alapján annyi sertést hizlalni, amennyi házi és gazdasági viszonyainak, az étkezés és fogyasztásnál számbavehető személyek mérlegelésével a legnagyobb takarékoság figyelembe vételével szükséges. A hatóság ezuton is figyelmezteti a termelőket, hogy hizlalásra gazdasági szükségletük levonása után, feleslegként megmaradt tengerijűeknek csak felét használhatják fel, felét azonban kötelesek az átvételi bizottságnak átengedni.

— **Lóvásárlás.** A cs. és kir. katonai paranesnokság közhírré teszi, hogy f. hó 18-án Bajára reggel 7 órakor egy katonai bizottság érkezik lovaknak szabadkézéből

való vétele céljából. A lótulajdonosok, kik lovaikat önként akarják eladni, azokat a Bárány Szálloda udvarán a fentjelzett időben vezessék elő. Lónyilvántartó lappal ellátott lovak is megvétetnek. A lónyilvántartó lapok okvetlen elhozandók. A megvett lovak ára azonnal készpénzben kifizettetik.

— **Mozgóbiróságok az áruuzsora megfőkezésére.** A kormány, hir szerint, tervbe vette, hogy az árdrágító visszaélések és az uzsora megszüntetésének hatályosabbá tétele érdekében a vidéken mozgóbiróságokat fog felállítani. Ezek a bíróságok a helyszínén eljárnak és hogy a visszaélést elkövetők nyomban elnyerjék méltó büntetésüket. Már legközelebb munkába fog lépni ez a mozgóbiróság, amelynek működését a miniszterelnök a belügyminiszterrel és a közlelmezési miniszterrel megbeszéltek.

— **Öngyilkosság.** Márics Károly földmives, a feletti bánatában, hogy nemrégiben Böhm-utcai házát olesón adta el, pénteken reggel, kertjének egyik fájára felakasztotta magát. Mire a házbeliiek észrevették, már halott volt.

— **Fekete gyémántok** címen mutatja be vasárnap délután és este az Apolló mozi az Uher gyár szenzációs filmjét, Jókai Mór világhírű szindarabját, a megkapó felvételek pazar gazdagságával. A grandiozus film mesteri módon van rendezve, azért Baján is méltán számíthat a legnagyobb érdeklődésre.

— **Legjobb könyvek** címmel Az Érdekes Ujság kiadásában egy új és rendkívül olcsó regénysorozat indul, melynek első száma: Móricz Zsigmond „Bovary ur” című pompás regénye már megjelent, 64 kéthasúbosan szedett tömör oldalon, Végh Gusztáv művészi rajzu színes borítékával. Móricz Zsigmond regényének s a Legjobb Könyvek minden egyes számának ára csak 40 fillér. A Legjobb Könyvekből kéthetenként minden második hét keddjén egy-egy új szám jelenik meg s mindegyik egy teljes befejezett regényt fog tartalmazni.

Főmunkatársak:

BOGOVICS BÉLA és KUN IMRE.

17633/1917. kig. szám.

Hirdetmény.

A legtöbb adót fizető városi törvényhatósági bizottsági tagoknak az 1918 évre érvényes névjegyzékét az igazoló választmány megállapította, a névjegyzék az 1886. évi XXI. t. c. 28. §-ának rendelkezéséhez képest jelen hirdetmény közzétételének napjától számított 15. napon át a főjegyzői hivatalban a hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Miről a város közönségét azzal értesitem, hogy a névjegyzék ellen a közzététel napjától számított 15 napon belül a bíráló választmányhoz felbbezés nyújtható be.

Baja, 1917. október 23.

Welsz Nándor
polgármester helyettes.

Összefoglaló tankönyv

A középiskola négy első osztályának tananyaga. Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen rendes- és magántanulóknak, műveltségre törekvőknek. Két kötet ára 25.— K és 1 K postakölts. Megrendelhető

Zsoldos tanintézetnél

Budapest, VII. Dohány-u.
54. szám. Telefon 32—40.

Exhumálásokat

az összes európai hősi temetőkből, valamint a szükséges okmányok beszerzését szolid árban, anyagi kezeség mellett eszközölünk

Szende és Szabó ezelőtt Gebauer Károly r. t. exhumálási vállalata, Budapest, Károly király-ut 4. Elsőrendű szakintézet.
Telefon 51—02.

Kitűnően megvéd a

**MATTONI FÉLE
GIESSHÜBLER**
szénsavas égetéses
SAVANYÚVIZ

A dugó lejtése

sekielő infectious
hajtól; a pusztá
gránítszékliből
lakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Viszketegség,
rüh, sömör leggyorsabban elmulasztja a
Dr. FLESCH-féle eredeti **Barna zsir.**
Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely 1.60 K, nagy tégely 3.— K, Családi adag 9 K. :- Kapható a helybeli gyógyszer-tárakban vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. FLESCH E. & Korona: gyógyszer. Győr.

Tessék próbarendelést eszközölni!

Vidékre gyors és pontos kiszállítás.

FOTÓ
FÉNYKÉPÉSZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-ÚT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.

Pezsgős

dugókat

használt, nem műpa-
rafából, sem töröttet,
veszek bármily meny-
nyiségben előzetes ér-
deklődés nélkül, után-
vétellel 120 K dara-
bonként, használt pa-
lackdugót 25— kor.
kg.-ként. Uj dugókra
csak minta ellenében
teszek legmagasabb
áránlatot.

ROBICSEK ADOLF
BUDAPEST, NEFELEJTS U. 15. SZ.

Csak

Gyönyvirág, Jbolya, Orgona és Eau
de Fleurs illatokat használjuk

a Dunántuli Gazdasági
Szeszgyárosok Szeszfi-
nomító Részvénytársaság,
Nagykanizsa
gyártmányából, mert
felülmul minden
külföldi gyártm.



Ullstein

szabásminták
alakításokhoz is.

Allandóan

250

modell
raktáron!

Nagy választék sötét-
kék, fekete és divat-
kelmékben, tiszta
gyapjuból.

Próbaszabásmintákat
ingyen és bérmentve
küldök.

Stern József

es. és kir. udv. szátlító
Budapest, IV., Calvin-tér 1. szám.

Emeleti

lakás kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában.

Van szerencsém a n. é. közönség
tudomására hozni, hogy a Fuda-
pesti-uton levő SZABADY-féle

Kovács műhelyt

átvettem.

Mint vizsgázott patkoló is, elvál-
lalok minden e szakmába vágó mun-
kák készítését a legjutányosabb árak
mellett, miért is a n. é. közönség
szíves pártfogását kérve, vagyok
tisztelettel

Puck Ignác
kovácsmester,
vizsgázott patkoló.

1 cs. és kir. 23. gyalogezred

HADIALBUMA

Szerkesztette: Kun József Jenő tart. főhadnagy

1050 harctéri kép és rajz. 100 érdekes cikk és
vers. 300 autogram uralkodóktól, hadvezérek-
től és ezredbeléktől. — A világháború első
két évében kitüntetett és elesett 23-as hősök
írásban és képben megörökítve. A számos és
diszes kiállítású csoportképen több mint 3000
ezredbeli arcképe található. — Ára 20 korona.

Megrendelhető: KUN JÓZSEF JENŐ tart. fő-
hadnagynál. Tábori posta 632.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMÜ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900. ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-
SON ARANYÉREMMELEL KITÜNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSNET